

## ОТКУДА ПРОИЗОШЛО ВЫРАЖЕНИЕ "НА ХАЛЯВУ"?

Халявой (от польского "холева") называли голенища кавалерийских сапог. Гусары и другие кавалеристы носили сапоги с очень высокими (выше колен) голенищами. В такой обуви было удобно скакать, но не слишком удобно ходить. Поэтому при ходьбе голенища подворачивались ниже колен в два изгиба, образуя своеобразные карманы. Изобретательные и не слишком богатые гусары приспособились во время балов и застолий в эти карманы незаметно прятать что-нибудь вкусное со стола, чтобы потом утром "на халяву" еще и позавтракать.

Другая версия происхождения этого выражения тоже связана с сапогами. Нижняя часть сапог (головка) обычно изнашивалась гораздо быстрее, чем голенища (халява). И если денег на пошив новых сапог не хватало, то в них заменяли только нижнюю часть. Сапоги, пошитые на старой халяве, обходились в несколько раз дешевле.

